
 

Αθήνα, 8 Δεκεµβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον κύριο Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων  

Θέµα : Να τεθούν σε εφαρµογή άµεσα µέτρα για την ανασύσταση της αυτόχθονης φυλής 

αιγοπροβάτων Ρουµλουκιού στην κτηνοτροφική εκµετάλλευση του Μικρού Μοναστηρίου 

Θεσσαλονίκης.  

	 Τις τελευταίες ηµέρες, εν µέσω των γενικευµένων αγροτικών κινητοποιήσεων, 

αποφασίστηκε η θανάτωση ενός κοπαδιού 420 αιγοπροβάτων της αυτόχθονης φυλής Ρουµλουκίου 

στο Νέο Μοναστήρι του Δήµου Χαλκηδόνας στη Θεσσαλονίκη. Οι ευθύνες της θανάτωσης 

βαρύνουν την κυβέρνηση και το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, µε την ολέθρια 

πολιτική για την αντιµετώπιση των απειλητικών ζωoνόσων της κτηνοτροφίας.  

	 Το εν λόγω κοπάδι ήταν πιθανότατα το τελευταίο της συγκεκριµένη αυτόχθονες φυλής, η 

οποία δεν συνδέεται απλώς µε την κτηνοτροφία, αλλά έχει τεράστια ευρύτερη αγρό-

περιβαλλοντική και τελικά και ανθρωπολογική σηµασία για την πολιτιστική και κοινωνική 

κληρονοµιά της Βόρειας Ελλάδας.  

	 Στο πλαίσιο αυτό απαιτούνται άµεσα µέτρα στήριξης της κτηνοτροφικής εκµετάλλευσης 

που επλήγη και στιβαρή επιστηµονική πλαισίωση, ώστε να καταστεί εφικτή η ανασύσταση της 

αυτόχθονης φυλής Ρουµλουκίου άµεσα. 

Επειδή το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων οφείλει να σπεύσει άµεσα για την 

προστασία των κτηνοτρόφων που επλήγησαν από την καταστροφική πολιτική αντιµετώπισης των 

ζωoνόσων.  

Επειδή θα πρέπει να διερευνηθεί άµεσα κάθε δυνατότητα επανασύστασης της αυτόχθονης φυλής 

αιγοπροβάτων Ρουµλουκίου 
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Ερωτάται ο κύριος Υπουργός : 

Έχει ασχοληθεί µε το ζήτηµα της στήριξης της κτηνοτροφικής εκµετάλλευσης που έχασε τα 420 

αιγοπρόβατα της αυτόχθονες φυλής Ρουµλουκίου στο Νέο Μοναστήρι Θεσσαλονίκης; 

Έχουν σπεύσει επιστηµονικές οµάδες του Υπουργείου για την άµεση διερεύνηση κάθε δυνατότητας 

ανασύστασης της αυτόχθονες φυλής αιγοπροβάτων Ρουµλουκίου; 

Οι ερωτώντες βουλευτές  

Μάλαµα Κυριακή  

Πούλου Γιώτα 

Τζάκρη Θεοδώρα 




